
Les Français et Donald Trump 
Après son investiture

Sondage réalisé avec pour

LEVÉE D’EMBARGO : VENDREDI 24 JANVIER 2025 À 17H



Méthodologie

Recueil

Echantillon

Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par internet les 23 et 24 janvier 
2025. 

Echantillon de 1 005 Français représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes :

sexe, âge, niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.



Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un 

sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de 

l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc 

compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Principaux enseignements
Gaël Sliman, président d’Odoxa

Les Français n’aiment pas Trump mais reconnaissent son dynamisme et son volontarisme

1) Les Français n’aiment pas Donald Trump qu’ils trouvent « agressif » (83%), « raciste » (73%) et « dangereux » (76%)

2) Ils n’apprécient pas non plus les prises de position de son nouveau ministre de l’efficacité gouvernementale, Elon Musk : 73% lui 

reprochent ses tweets estimant « qu’il ne doit pas faire d’ingérence dans la vie politique des pays européens » 

Mais si les Français sont inquiets par ce nouveau tandem, ils reconnaissent de plus en plus à Trump son volontarisme : 

3) Ainsi, ils le jugent « dynamique » (64% ; +16 points depuis 2016), et surtout assez « efficace » (48% vs 14%, seulement, qui le trouvaient 

« compétent » en 2016)

4) Et même s’ils le trouvent « démagogue », 79% des Français pensent que Trump mettra bien en œuvre les 4 principales grandes 

mesures qu’il vient d’annoncer

Malheureusement, ces mesures ne les enchantent guère : 

5) Si « l’arrêt de l’immigration » est approuvé par 51% des Français, les 3 autres grandes orientations Trumpiennes sont rejetées. 

6) 55% désapprouvent la volonté de Trump « d’en finir avec l’idéologie du genre » (mais elle est approuvée par 58% des LR et 67% des 

RN), 67% s’opposent à son intention de « protéger l’industrie américaine en augmentant les droits de douane » et 78% sont opposés à 

sa décision de (re) « sortir de l’accord de Paris sur le climat »

➢ Dans son analyse des réseaux sociaux, notre partenaire de Backbone consulting Véronique Reille-Soult observe que les internautes expriment 

une fascination effrayée à l’égard de l’ère « Trump 2 », entre les annonces de mesures radicales, le salut polémique d’Elon Musk… et le gâteau 

d’investiture coupé avec une épée.



Synthèse détaillée du sondage

(1/3)

Les Français n’aiment pas Trump mais reconnaissent son dynamisme et son volontarisme

1) Les Français n’aiment pas Donald Trump qu’ils trouvent « agressif », « raciste » et « dangereux » 

Pour plus des trois-quarts des Français, le nouveau Président de la première puissance mondiale est un homme « agressif » (83%), « raciste » (73%) et 

« dangereux » (76%). En outre, ils ne le trouvent « pas honnête » (79%), « pas sympathique » (80%), et « pas proche des gens » (71%).

Tous ces reproches qui lui sont faits aujourd’hui et toutes ces qualités qui ne lui sont pas prêtées ne sont pas nouvelles… il y a 8 ans déjà, au moment de 

sa première élection à la Maison blanche, les Français étaient tout aussi nombreux à dresser un aussi sombre tableau du 45ème Président de l’époque : 

dans notre sondage d’octobre 2016, 82% le trouvaient « agressif », 80% « raciste » et 78% « dangereux » et, inversement, 87% ne le trouvaient « pas 

honnête », 85% « pas sympathique » et 81% « pas proche des gens ».

Alors, rien de nouveau sous le soleil ?

Pas tout à fait… depuis 8 ans, ce qui a changé c’est que le volontarisme Trumpiste est davantage loué : les Français reconnaissent désormais le 

« dynamisme » (64% ; +16 points depuis 2016), le « charisme » (51% ; +10 points) et même la certaine « efficacité » (48% ; seulement 14% le 

trouvaient « compétent » en 2016) de ce 47ème Président que, pourtant, ils n’aiment pas du tout.

En creux, c’est sans doute aussi le signe que nos concitoyens trouvent les dirigeants plus « démocrates » (aux Etats-Unis, en France et ailleurs), bien 

incapables de s’employer à résoudre leurs propres problèmes… Lui au moins, même s’il ment (79% ne le trouvent « pas honnête » et 52% le jugent 

« démagogue »), dit qu’il va s’y atteler.

2) Les Français pensent que Trump mettra bien en œuvre les 4 principales grandes mesures qu’il vient d’annoncer… malheureusement selon eux

Sur le fond politique, les principales grandes orientations données par Donald Trump à son action ne suscitent pas autant de rejet que cela.

Seule sa décision de (re)sortir de l’accord de Paris sur le climat suscite une totale unanimité contre elle : 78% des Français y sont opposés, tous partis 

politiques confondus (de 83% à LFI à 59% au RN, en passant par 87% à LR et 92% à Renaissance).

Ses autres grandes décisions souvent prises immédiatement par décret font davantage débat et « clivent » politiquement.



Synthèse détaillée du sondage

(2/3)

L’arrêt total de l’immigration est approuvé par 51% des Français, 65% des sympathisants LR et 87% des RN (mais cette décision est rejetée à gauche et à 

Renaissance) et la volonté de Trump d’en finir avec « l’idéologie du genre » fait débat : elle recueille 44% d’approbation contre 55% de rejet mais est 

massivement approuvée par les sympathisants LR (58%) et surtout RN (67%).

Enfin, sa décision de « protéger l’industrie américaine en augmentant les droits de douane » est nettement rejetée par 67% des Français… mais 

probablement uniquement, parce que nous sommes Français et pas américains. Il est fort probable que si cette décision s’appliquait en France ou si les 

personnes interrogées avaient été sollicitée « en tant qu’américains » ils y auraient été majoritairement favorables, surtout parmi les sympathisants de 

gauche.

Les Français y sont très majoritairement hostiles car ils ont bien compris que ces mesures allaient nuire à nos exportations et donc à notre économie.

Trump a beau être perçu par les Français comme un démagogue voire un menteur, nos concitoyens pensent qu’il tiendra bien ses engagements : qu’ils 

les approuvent ou non, 79% des Français pensent que Trump mettra bien en œuvre ces 4 grandes mesures.

Dans le détail, 72% pensent qu’il arrêtera bien l’immigration, 76% qu’il en finira bien avec « l’idéologie du genre », 83% qu’il sortira bien de l’accord de 

Paris sur le climat et enfin, 85% qu’il « protègera bien l’industrie américaine en augmentant les droits de douane ».  

3) Les trois-quarts des Français pensent que Musk « ne doit pas faire d’ingérence dans la vie politique des pays européens » 

Si Trump fait peur aux Français, au moins, il a été légitimement élu par le peuple américain… tel n’est pas le cas de son ami, Elon Musk, qui multiplie 

pourtant les prises de positions politiques à l’international.  Ces dernières semaines, Elon Musk, a ainsi critiqué le Premier ministre travailliste 

britannique, se prononçant en faveur d’une dissolution du Parlement, et a soutenu activement le parti d’extrême droite AFD en vue des élections 

fédérales en Allemagne. 



Synthèse détaillée du sondage

(3/3)

Interrogés à ce sujet, les Français sont unanimes : les trois-quarts d’entre eux estiment que ces propos « ne sont pas légitimes, car Elon Musk ne doit 

pas faire d’ingérence dans la vie politique des pays européens » (73%) contre seulement 25% de Français qui estiment que ces prises de positions 

« sont légitimes, car Elon Musk peut bien donner son opinion sur la vie politique des pays européens ».

Chose remarquable, bien que Musk soutienne un camp contre un autre, même les sympathisants de droite et d’extrême-droite désapprouvent ses 

prises de positions : comme une écrasante majorité de Français, 72% des sympathisants LR et 61% de ceux du RN donnent tort à Elon Musk.

Sur le strict plan du « business », ce positionnement n’est pas forcément judicieux par ailleurs car il a impulsé une vague d’annonces de personnalités 

publiques, de médias et d’organisations qui ont annoncé qu’elles avaient quitté ou allaient quitter le réseau X (anciennement Twitter). 

Les Français leur donnent largement raison : 70% estiment que ce choix de quitter X est justifié.

Reste maintenant à pouvoir le faire… car ces « partants » vont devoir trouver une plateforme leur apportant autant que X en termes de chambre 

d’écho. Mais cela, c’est un autre sujet.

Gaël Sliman, président d’Odoxa



Sur les réseaux sociaux, les internautes expriment une fascination effrayée à l’égard de l’ère « Trump 2 », entre ses 
annonces de mesures radicales, le Salut polémique d’Elon Musk…et le gâteau d’investiture coupé avec une épée.

Synthèse de la résonance sur les réseaux sociaux

Véronique Reille Soult – Présidente de Backbone Consulting

Donald Trump fascine le monde entier. Une fascination exprimée à travers plus de 71 millions de mentions cette semaine.

En France, le nouveau président américain fascine également. Sa campagne électorale avait déjà été observée avec étonnement et 
incompréhension, perçue par une grande partie des internautes comme un phénomène violent aux codes déconnectés de notre 
fonctionnement, parfois cocasses, souvent déconcertants. 

Cette semaine, c’est principalement une forte inquiétude que les internautes français ont exprimée sur les réseaux sociaux. La frayeur 
suscitée par Donald Trump se retrouve dans les commentaires sur son discours et sur les nombreux décrets signés. Pour autant, 
certains internautes de droite, surtout les plus extrêmes, ont aussi salué le discours et les décisions de Donald Trump, tout en disant 
leur souhait que la même politique soit appliquée en France. 

Une frayeur a aussi été exprimée concernant le « salut » d’Elon Musk qui a déclenché une forte polémique. Ce geste a été très 
largement commenté, au point d’éclipser pour certains le fond du discours présidentiel et de symboliser l’ère « Trump 2 ». La 
polémique tournant finalement à l’avantage du dirigeant.

L’autre source de commentaires dubitatifs et inquiets a été la vidéo montrant le nouveau président coupant son gâteau d’investiture. 
Cette vidéo a été partagée et vue des millions de fois, sur Tiktok en particulier.

Enfin la troisième source la plus commentée a été « le chapeau de Melania qui cache un secret ». Bien que le sujet soit plus 
anecdotique et léger, il est l’occasion de montrer que Donald Trump est aussi entouré de personnes au comportement étrange.



Résultats du sondage



Image détaillée de Donald Trump

Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-nous s’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal à Donald Trump ? 

…
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Soutien aux annonces de Donald Trump

Donald Trump a annoncé vouloir arrêter l’immigration, en finir avec « l’idéologie du genre », protéger l’industrie 

américaine en augmentant les droits de douane, et sortir de l’accord de Paris sur le climat…

Etes-vous favorable ou opposé(e) à chacune de ces décisions ?

51%

44%

32%

21%

48%

55%

67%

78%

1%

1%

1%

1%

Arrêter l’immigration 

En finir avec « l’idéologie du genre »

Protéger l’industrie américaine en augmentant les 
droits de douane

Sortir de l’accord de Paris sur le climat

Favorable Opposé(e) (NSP)



Soutien aux annonces de Donald Trump
selon la proximité partisane

Donald Trump a annoncé vouloir arrêter l’immigration, en finir avec « l’idéologie du genre », protéger l’industrie 

américaine en augmentant les droits de douane, et sortir de l’accord de Paris sur le climat…

Etes-vous favorable ou opposé(e) à chacune de ces décisions ?

22%-73% 29%-71% 25%-75% 31%-69% 65%-35% 87%-13%

26%-69% 15%-85% 25%-75% 24%-76% 58%-42% 67%-33%

29%-67% 14%-86% 21%-79% 10%-90% 30%-70% 49%-51%

13%-83% 3%-97% 9%-91% 8%-92% 13%-87% 41%-59%

LFI PS Les Ecologistes Renaissance LR RN

51%

44%

32%

21%

48%

55%

67%

78%

1%

1%

1%

1%

Arrêter l’immigration 

En finir avec « l’idéologie du 
genre »

Protéger l’industrie américaine en 
augmentant les droits de douane

Sortir de l’accord de Paris sur le 
climat

Favorable Opposé(e) (NSP)



Donald Trump mettra-t-il en œuvre ses annonces ?

Et pensez-vous que Donald Trump mettra réellement en œuvre chacune de ces décisions ?

41%

40%

36%

33%

44%

43%

40%

39%

11%

12%

19%

23%

3%

4%

5%

4%

1%

1%

1%

Protéger l’industrie américaine en augmentant les 
droits de douane

Sortir de l’accord de Paris sur le climat

En finir avec « l’idéologie du genre »

Arrêter l’immigration 

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas (NSP)

85% 14%

83% 16%

76% 24%

72% 27%

% Oui % Non

32%

21%

44%

51%

Rappel
% Favorables

En moyenne, 79% des Français pensent que Donald Trump 
mettra bien en œuvre ces décisions



Perception des interventions d’Elon Musk concernant la vie politique 
de pays européens

Ces dernières semaines, Elon Musk, le dirigeant de Tesla, SpaceX et X (anciennement Twitter), désormais membre de l’administration 

de Donald Trump a beaucoup critiqué le Premier ministre travailliste britannique, se prononçant en faveur d’une dissolution du 

Parlement, et il a soutenu activement le parti d’extrême droite AFD en vue des élections fédérales en Allemagne. 

Pour vous, ces interventions…

… sont légitimes, car 
Elon Musk peut bien 

donner son opinion sur 
la vie politique des 

pays européens
25%

… ne sont pas légitimes, 
car Elon Musk ne doit pas 
faire d’ingérence dans la 

vie politique des pays 
européens

73%

(NSP)
2%

18%

6%

8%

13%

28%

38%

77%

91%

88%

87%

72%

61%

5%

3%

4%

1%

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN



Regard porté sur le choix de certains médias, personnalités 
et organisations de quitter X (ex-Twitter)

Des personnalités publiques, des médias et différentes organisations ont annoncé qu’elles avaient quitté ou allaient 

quitter le réseau X (anciennement Twitter). 

Pensez-vous que ce choix est justifié ?

Oui, tout à fait

40%

Oui, plutôt

30%

Non, pas vraiment

18%

Non, pas du tout

11%

(NSP)
1%

% Oui : 70%% Non : 29%



Regard porté sur le choix de certains médias, personnalités 
et organisations de quitter X (ex-Twitter)

selon la proximité partisane

Des personnalités publiques, des médias et différentes organisations ont annoncé qu’elles avaient quitté ou allaient 

quitter le réseau X (anciennement Twitter). 

Pensez-vous que ce choix est justifié ?

% Oui % Non

40%

46%

59%

66%

50%

23%

32%

30%

20%

29%

24%

44%

43%

25%

18%

29%

8%

9%

5%

20%

25%

11%

3%

4%

1%

1%

14%

18%

1%

2%

Ensemble des Français

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout (NSP)

70% 29%

66% 32%

88% 12%

90% 10%

94% 6%

66% 34%

57% 43%



Résonance sur les réseaux sociaux



Résonance sur les réseaux sociaux
Méthodologie

Les données sont collectées par Backbone Consulting et son équipe spécialiste de l’écoute et de l’analyse de l’opinion 
en ligne à l’aide des Social Media et du web. 

Pour effectuer leur analyse, ils utilisent les outils d’analyse de social media et de veille on line les plus pertinents pour 
leur requête que ce soit des outils propriétaires ou des outils du marché. Les principaux outils du marché utilisés 
sont Seemantik, Visibrain et Talkwalker. 

Seemantik : l’actualité décryptée grâce aux émotions. Une technologie d’analyse sémantique qui permet d’identifier 
et localiser les sujets montants qui feront l’actualité de demain. www.seemantik.com

Visibrain : Logiciel de veille des médias en ligne. Outil de veille médiatique à l’ère de l’information massive et 
instantanée, grâce à une plateforme qui couvre tous les médias en ligne, en temps-réel, sans se laisser noyer par le 
bruit. http://www.visibrain.com/fr/ 

Une utilisation particulière, suite à des développements spécifiques, est effectuée avec l’outil Talkwalker 

Outil de veille pour suivre les conversations pertinentes des médias en ligne en temps réel à partir d’une seule 
interface, permet aussi de suivre les mentions sur un homme politique ou un sujet spécifique en effectuant une 
veille des Réseaux sociaux comme Twitter, Facebook, Instagram, YouTube, Google+, tiktok, ainsi que les blogs, les 
forums et les sites d’actualité en ligne. http://www.talkwalker.com/fr/social-media-intelligence/ 

http://www.seemantik.com/
http://www.visibrain.com/fr/
http://www.talkwalker.com/fr/social-media-intelligence/


Donald Trump
Réseaux sociaux entre le 17 et 23 janvier 2025

Source : Talkwaker / BACKBONE Consulting

71 M mentions

USA

FRANCE



Donald Trump
Réseaux sociaux entre le 17 et 23 janvier 2025

Source : Talkwaker / BACKBONE Consulting



Polémique Musk
Réseaux sociaux entre le 17 et 23 janvier 2025

Source : Talkwaker / 
BACKBONE Consulting



Polémique Musk

Réseaux sociaux en France les 14 et 15 janvier 2025

Source : Talkwaker / BACKBONE Consulting
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